

# भारत निर्वाचन आयोग

निर्वाचन सदन, अशोक रोड, नई दिल्ली-110001

ईसीआई/प्रेस नोट/13/2017

दिनांक: 25 जनवरी, 2017

## प्रेस नोट

भारत निर्वाचन आयोग ने कार्य स्थल पर निर्माण-कार्य के एक वर्ष पूरे होने के उपलक्ष्य में गणमान्य व्यक्तियों के साथ बैठक की।



भारत निर्वाचन आयोग ने अफगानिस्तान, आस्ट्रेलिया, भूटान, बोस्निया-हर्जेगोविना, फीजी, जोर्डन मालदीव, नेपाल, श्रीलंका, ट्यूनिशिया के निर्वाचन प्रबंधन निकायों के मुख्य निर्वाचन आयुक्तों, निर्वाचन आयुक्तों, चेयरमैन, अध्यक्ष तथा वरिष्ठ अधिकारियों एवं- अंतर-सरकारी संगठनों जैसे निर्वाचन प्रणालियों हेतु अंतर्राष्ट्रीय प्रतिष्ठान (आईएफईएस), संसदीय अध्ययन हेतु अंतर्राष्ट्रीय केन्द्र(आईसीपीएस), विश्व निर्वाचन निकाय संघ(ए-वेब), मलेशिया राष्ट्रमंडल अध्ययन केन्द्र तथा अंतर्राष्ट्रीय आईडीईए के साथ द्वारका में वर्तमान में निर्माणाधीन नए आईआईआईडीईएम कैम्पस का दौरा किया।

ठीक एक साल पहले, 25 जनवरी, 2016 को इसकी शुरुआत होने के समय से लेकर अब तक कार्य-स्थल पर काफी निर्माण हुआ है। विदेशी प्रतिनिधिमंडलों को नवोन्नत आधारभूत संरचना के बारे में बताया गया जो इस अद्वितीय उत्कृष्टता के केन्द्र में उपलब्ध कराई जाएगी।

प्रतिनिधिमंडलों ने 5 एकड़ के इस प्रभावशाली आवासीय परिसर के निर्माण की प्रगति की फोटोग्राफी प्रदर्शनी भी देखी। इस परिसर में 450 व्यक्तियों के बैठने की क्षमता वाला एक सभा भवन (आडिटोरियम) भी है, 09 प्रशिक्षण हॉल वाला एक संस्थागत भवन है, 782 प्रतिभागियों को प्रशिक्षित करने की क्षमता वाले 02 सम्मेलन कक्ष तथा एक वीडियो कॉन्फ्रेंस हॉल हैं, साथ ही एक अंतर्राष्ट्रीय निर्वाचन तथा लोकतंत्र संग्रहालय है एवं 100 कमरों वाला एक हॉस्टल ब्लॉक है।

विदेशी गणमान्य व्यक्तियों ने भारत निर्वाचन आयोग की इस अत्यावश्यक पहल, जिसका उद्देश्य 'पूरे विश्व में लोकतंत्र की क्षमता संवर्धन के लिए सर्वोत्तम आधारभूत संरचना का निर्माण करना है' के लिए आयोग की प्रशंसा की। इस

2 लाख वर्गफुट परियोजना के लिए निर्माण-कार्य की गति में तीव्रता लाने के लिए आईआईआईडीईएम तथा सीपीडब्लूडी की भी प्रशंसा की गई।

सीपीडब्लूडी. के निदेशक श्री सिन्हा ने आयोग को यह आश्वासन दिया कि पिछले वर्ष 25 जनवरी, 2016 को इसी प्रकार के समारोह में की गई प्रतिबद्धता के अनुसार संस्थागत खण्ड 1 अप्रैल, 2017 से चालू हो जाएगा।

भारत के माननीय मुख्य निर्वाचन आयुक्त, डॉ० नसीम जैदी ने वर्ष 2017 के लिए आईआईआईडीईएम गतिविधियों के अंतर्राष्ट्रीय कैलेन्डर का भी अनावरण किया जिसका लक्ष्य अगले एक वर्ष में 08 अंतर्राष्ट्रीय प्रशिक्षण, 02 सम्मेलन तथा 04 विचार-विमर्श का आयोजन करना है।

आईआईआईडीईएम ने विभिन्न पदों पर योग्य पेशेवरों को हायर करके द्वारका परिसर के लिए अपनी कोर टीम भी बनाना आरम्भ कर दिया है। बाद में सेवाओं और पदों की आवश्यकता हेतु टेंडर भी संस्थान की वेबासइट पर डाल दिए गए हैं।

धीरेन्द्र ओझा  
निदेशक